



О той войне...

По традиции, накануне 9 мая, Дня Победы, председатель ветеранской организации Брестского филиала РУП «Белпочта» О. М. Юрашевич и ведущий специалист первичной профсоюзной организации брестского филиала РУП «Белпочта» И. П. Будник, посетили Мартынюк Нину Семеновну.

Война — это горе. Война — это слёзы. Война — это большие потери. И чтобы ни говорили, День Победы — это праздник и ПАМЯТЬ!

Годы Великой Победы и настоящее время, отделяет нас — 75 лет. Мартынюк Нина Семеновна, ветеран труда Брестского филиала РУП «Белпочта», узник той далекой, но такой незабываемой Войны. В настоящее время Нине Семеновне 94 года, это женщина маленького роста, любящая жизнь, любящая все, что ее окружает — и этому она научилась, и усвоила урок за три года, три года той далекой Войны, которая прошла и осталась в памяти вечно!



Из воспоминаний Нины Семеновны.

Родилась я в маленькой деревне Ганцевичи Каменецкого района, в крестьянской семье. В семье родилось 6 детей — выжила я одна. Когда мне исполнилось 7 лет, умер папа, когда 10 лет, умерла мама. И в этой жизни я осталась одна. С 10 лет меня на лето брали на работу хозяева, у которых были большие участки земли, зимой была нянькой. Так и жила, но на жизнь не грешила. Я здоровая, молодая, руки, ноги есть. В апреле 1942 года, пришла к своей тете в д. Селяховичи, а там в то время формировали группы для отправки в Германию. Естественно, староста и полицаи одних людей пытались спрятать, а других — сдать. Вот и вместо дочки старости, в Германию отправили меня. Чужих всегда меньше жалко, чем своих.

В Германию ехали в вагоне «телятнике», людей много, дышать было тяжело, но кто-то сумел на ходу приоткрыть дверь, так и доехали. Разместили нас в лагере под открытым небом, туда приходили хозяева, выкупали для себя работников. Я маленькая, худенькая — меня никто не брал, последняя осталась. Пришла женщина, пожалела меня, забрала. Своих детей в этой семье не было, и мне повезло — они меня просто полюбили, как ребенка, но работу я делала всю, а они смеялись и по добруму, называли «граберка», «коселка» наша. Даже оставаться на правах дочери предлагали, но зов родной земли, даже там, где я сирота и никому не нужна, был сильнее. В 1945 году нас освободили, но ввиду того, что в течение трех лет мы общались с немцами, французами, чехами, поляками, которые также работали в немецких семьях, осталась в воинской части. Переводила допросы, разговоры с пленными.

Победу встретила в Германии, какой это был — ПРАЗДНИК! И вот, долгожданное возвращение домой, а возвращаться некуда, никто не ждет. По возвращении, работала в Каменце, потом уехала в город Брест. В 1950 году устроилась работать на прижелезнодорожный почтамт. В

1951 году вышла замуж, родился сын, слабенький правда 1кг. 100 гамм, выписали из больницы, сыночек весил 900 грамм, выходила, стал подрастать. В 1955 году от ран, полученных на той злой войне, умер муж. И дальше моя жизнь, жизнь моего сына, двигалась вместе с почтой. Работала сопровождающей почты, сортировщицей. Маршруты были разные: Брест-Жабинка-Каменец-Высокое-Брест, Брест-Барановичи-Брест. Когда не успевала за сыном в сад, всегда помогали коллеги.

Ой, хороший коллектив у нас был! Ни зла, ни зависти. Все равные были.

В день полета Ю. А. Гагарина в космос, со мной случилось обратное (полетела вниз), упала в котлован, исход — перелом позвоночника. Когда пришла в себя после операции, спрашиваю:

— Доктор, я умру?

В ответ, доктор сказал:

— Нет. Теперь будешь жить 100 лет и 2 часа.

Вот так и живу. Жить привыкла честно и данные обещания выполнять.

Сын вырос, окончил школу, получил образование, подарил мне двое внуков, а они семеро правнуков.

Ну, и скажите мне теперь, разве все, что было со мной, сделано зря? Нет, глядя на все, хочу еще больше! Хочу жить, хочу радоваться каждому лучику солнца, каждому мирному денечку, видеть, как живут дети, растут правнуки.

Дорогие мои, молодые и те, кто постарше, желаю вам всем огромного земного счастья, здоровья, благополучия и молю Бога, чтоб земля наша была мирной и щедрой. Живите долго и честно, любите ближних, почитайте старших, мира и добра вам и вашим семьям!

[Подписка](#)

Source URL: <https://mpt.gov.by/node/6295>